

中國須全方位反擊日本「購島」

日本政府不顧中方一再嚴正交涉，宣佈「購買」釣魚島及其附屬的南小島和北小島，實施所謂「國有化」。日本的所謂「購島」行動，是對中國領土主權的粗暴踐踏和嚴重侵犯。中國政府在表示堅決反對和強烈抗議的同時，更要全方位反擊日本政府「購島」，採取包括政治、外交、經濟、軍事等綜合性強硬措施，凸顯中國捍衛領土完整的決心和能力。

中國國家主席胡錦濤、全國人大常委會委員長吳邦國、國務院總理溫家寶在兩天內相繼就釣魚島問題表態，強調中國政府在維護領土主權問題上立場堅定不移。中國最高層領導人密集地就同一問題進行表態相當罕見，更加凸顯釣魚島問題的嚴峻性與急迫感。

中國出台了兩項反制措施：一是公佈釣魚島及其附屬島嶼的領海基線，意味著不再承認這些島嶼存在主權爭議，而是明確中國對其擁有無可爭議、不容談判的主權。相信中國政府將有一系列相應宣示、落實和維護主權的跟進措施。二是對釣魚島水域進行常態化監控，為中國維權巡邏，行使為維護國家領海的各種職能提供技術支援和保證。中國還加強海監、漁政對釣魚島及其周邊海域的巡邏與護漁，宣示主權。中國應盡快發佈《釣魚島白皮書》，可起到對國內外進行

政策解釋的作用。在外交層面，中國可以暫停或降格中日交際層級，與韓國、俄羅斯等與日本有領土爭議的國家聯手向日本施壓，在國際上徹底孤立日本，並加強兩岸四地及全球華人在釣魚島問題上的協調，向美國和聯合國闡釋中國關於釣魚島立場的法理正當性，爭取國際社會的理解支持。

在經濟層面，日本的經濟實力已經被中國趕超，日本經濟對海外市場依賴程度更高。日本對中國資源、市場的依賴性很大，中國削減稀土對日本的出口、減少日本產品對華出口、銷售的份額，必然會令日本疲弱不堪的經濟雪上加霜，令政府和右翼分子頭腦更清醒一些。中國還可以繼續開採東海油氣田，鼓勵中國公司向南千島群島投資興業。

在軍事層面，中國要盡快組建國家海岸警衛隊，有了準軍事力量才能和日本進行對撞。必要時護漁、護航，拿出實際行動，才能重新奪回釣魚島的主動權。中國還可以設立軍事禁區，軍事上的行使主權對日本的威懾力是最有效的。進一步可將釣魚島定為導彈試射「靶場」，在有關海域進行軍事演習。「日美安保條約」在中國人民和中國軍隊的鋼鐵意志面前將不堪一擊。

「激進大晒」不能凌駕法治

十多名「佔領中環」行動的佔領者未有理會高等法院頒令，法庭執達吏及數十名匯豐銀行保安員昨日執行清場行動。佔領者佔領中環主要通道逾10個月，公然無視法庭清場頒令，違反法治原則。昨日清場期間，有佔領者不斷叫罵、打鼓及敲擊不同器具，態度囂張，更有3名佔領者因襲擊他人被拘捕。「佔領中環」人士不服從法庭判決，訴諸暴力行動，衝擊社會秩序，逼迫政府和全社會順從他們的要求，違反民主社會最起碼的遊戲規則，以「激進大晒」凌駕於社會理性和整體利益之上，後患無窮。

事實上，遠在美國的「佔領華爾街」行動成員早已意興闌珊，「佔領中環」亦早被投訴成為「露宿者佔領」，有人甚至隨便便溺，醉酒打鬥，甚至出現欺騙遊客的問題，佔領行動本身已不合時宜，擾亂社會秩序，失去意義。「佔領中環」行動去年10月至今已持續多時，法庭亦早已給予足夠時間讓佔領者離

開，清場決定合情合理。法治是香港社會的核心價值，每個市民均需遵守法律和法庭頒布的命令，佔領者無視法庭頒令，挑戰法庭的權威，這是對香港法治核心價值的公然侮辱。

需要注意的是，「佔領中環」活動發起人之一黃志志是社民連成員，為去年立法會議席替補制公眾諮詢會期間，衝入會場大肆搗亂的其中一名被捕示威者；與「佔領中環」關係密切的激進分子葉寶林、葉蔭聰，也是香港近年激進活動常客，過去參與反高鐵、佔領皇后碼頭等行動。激進分子鼓吹激進手法表達意見，不僅違反香港社會理性、持平、溫和、自由及進步的主流價值，而且以激進手段狙擊政府施政，為下一代立下極壞榜樣，絕非香港之福。「佔領中環」和圍堵政府總部行動，都標榜激進文化。但「激進大晒」不能凌駕法治，違法必究，這是法治社會的基本要求。

(相關新聞刊A8版)

「購島」衝擊中日官民交往

遊日京滬民眾紛退團 中日高官會面取消

香港文匯報訊 綜合中新社及日本共同社報導，日本宣佈將釣魚島「國有化」，激發中國內地新一輪的反日情緒。在民間，北京、上海部分原訂在「十一」黃金周到日本旅遊的民眾紛紛退團，在官方層面，國家民航總局局長李家祥取消會見日本福島縣知事，山東省一個訪問團也取消赴日。



香港 昨日，香港工聯會一批成員遊行至香港交易廣場向日本駐港領事館遞交抗議書，強烈反對日本竊佔中國領土釣魚島。



泰國 昨日下午，泰國華人、華僑聚集到日本駐泰國大使館前，抗議日本政府「購買」釣魚島及其附屬島嶼。

中國國際旅行社總社相關人士表示，自日本政府宣佈所謂「購買」中國釣魚島及其附屬島嶼以來，近日已有部分北京遊客開始退出赴日旅遊團。上海旅行社消息稱，截至目前，已有大約兩成的客人出現退團現象，赴日遊客們擔心受近期局勢影響，日本當地不安全。

日本旅遊市場受挫 此前暑期，中國各地旅行社推出多條「日本遊」線路。其中「日本本州6日體驗之旅」，「日本本州雙溫泉6日舒適之旅」等，深受中國遊客喜愛；像安徽省今年暑期日本遊一度被搶空。

自9月起，釣魚島事件持續發酵。中國旅遊研究院專家對記者說，日本旅遊市場的預訂在近期有所下降。同時，也不排除大批中國遊客取消日本遊的可能。專家建議，要高度關注釣魚島事件可能引發的旅遊合同違約事件以及中國赴日遊客的安全問題，必須加強中國公民的海外領事保護。

魯副省長取消訪日 另外，原定昨日上午在北京舉行的福島縣知事佐藤雄平和中國民用航空局局長的會談已被取消。佐藤雄平目前正在中國訪問。共同社稍早時還報道稱，日本山口縣10日宣佈，由山東省副省長夏耕率領的山東代表團昨日起訪問山口市和下關市出席結好30周年紀念活動的安排已被取消。不過紀念活動仍將按原計劃舉行。山口縣和山東省於1982年締結友好關係。

日花車將缺席滬旅遊節 香港文匯報訊 據中新社報導，上海市旅遊局局長道書明昨日在上海表示，在當前中日兩國的政治氛圍下，暫時不宜以原先的方式組織花車巡遊。這就意味着多年來上海旅遊節開幕式的「常客」日本花車，今年將缺席。

官媒齊發聲 警告日勿玩火

香港文匯報訊 (記者 王曉雲、實習記者 王薇妹 北京報導) 日本政府執意「購買」釣魚島及其部分附屬島嶼，引發中國輿論的強烈反應。《人民日報》、新華社以及《解放軍報》等官方媒體紛紛高聲發聲，嚴厲譴責日本政府的「購島」鬧劇，警告日本政府「不要玩火」，做賭必輸無疑。中國政府和人民有決心、有能力維護國家領土主權。

《人民日報》昨日刊登署名為「國紀平」的文章《中國釣魚島豈容他人肆意「買賣」》，論述釣魚島問題的由來及中國捍衛釣魚島主權的各種努力。文章指出，事實說明，無論是19世紀末日本竊取中國領土釣魚島，還是20世紀70年代美日對釣魚島進行私相授受，都嚴重侵犯了中國的領土主權，都是非法的、無效的，不可能也沒有改變釣魚島屬於中國的事實。

籲日懸崖勒馬 停止侵權行動 文章奉勸日本政府認清形勢，懸崖勒馬，立即停止在釣魚島的一切侵權行動。中方有決心、有能力維護國家領土主權。日本在釣魚島的任何圖謀終將失敗。《環球時報》撰文指出，釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國的神聖領土，有史為憑、有法為據。日本政府的「購島」行為是同維護中日關係大局背道而馳的。新華社此前亦刊發國際時評認為，日本執意推進「購島」進程，嚴重損害了中國的領土主權，傷害了中國的民族感情，中

日關係面臨新世紀以來最為嚴峻的挑戰。該評論強調，日本政府和右翼勢力嚴重低估了事態的嚴重性和中國的「保釣」決心，賭博的結果必輸無疑。《解放軍報》昨日亦發表題為《日本政府不要玩火》的文章強調，在主權和領土問題上，中國政府和鐵骨錚錚的中國人民絕不會退讓半步。在此鄭重警告日本政府：不要玩火！否則，由這場危險而徒勞的鬧劇造成的一切後果，只能由日方承擔。

海外華文傳媒組織 決將韓曉清除名 香港文匯報訊 曾於8月24日在日本《日中新聞》發表題為《香港保釣者登陸釣魚島，是愛國，還是害國？》文章的海外華文傳媒合作組織理事、日中新聞社社長韓曉清(石川尚代)，被海外華文傳媒協會從合作組織成員中除名。海外華文傳媒協會今日在報章刊登聲明表示，韓曉清在《香港保釣者登陸釣魚島，是愛國，還是害國？》的文章中，任意誇大日本在中國經濟建設中的援助作用，恣意指責保釣人士登陸釣魚島的行動是「害國」而非「愛國」。韓曉清的文章刊出後，引起兩岸四地民眾及海外華人、華僑的強烈憤怒，許多媒體發表文章，指責韓曉清為「叛徒」、「漢奸」，香港《文匯報》亦發表《閉嘴！石川尚代小姐》的文章，斥責韓曉清認敵為友、數典忘祖。

香港《文匯報》已決定從昨日起終止同日本《日中新聞》的合作關係。海外華文傳媒協會根據輿情反應及應成員單位建議，決定把日本《日中新聞》從海外華文傳媒合作組織成員中除名，代表該機構的韓曉清相應不再擔任海外華文傳媒合作組織理事。

版面導讀

助美經濟增0.5% iPhone 5熱潮 蘋果公司於香港時間明日凌晨1時舉行發布會，預料公布新一代智能手機iPhone 5及其他產品。據分析，iPhone 5熱潮可使美國下季經濟增長升0.25%至0.5%。詳刊A10

彝良震區暴雨 交通斷阻救援 雲貴交界彝良縣地震區出現歷史上最大的一次單點暴雨，致使縣城及周邊發生嚴重內澇及泥石流災害，交通中斷，給抗震救援工作帶來巨大阻力。詳刊A15

英最年輕大學生 12歲數學神童 英國12歲男童艾登布朗一臉稚氣，但已在英國公開大學攻讀數學學位，是英國歷史上最年輕大學生。他未滿4歲已懂數表；10歲報考高數考學科。詳刊A17

「佔領中環」人士 粗暴抗拒清場 佔領中環參與者違法命令拒絕開，法庭執達吏及匯豐保安員昨清場，擾攘逾7小時終將10人抬走，其間3名清場人員受傷，3名涉嫌襲擊的佔領者被捕。詳刊A24

龍門呖價過萬 夜售料逾60伙 新鴻基地產以高於市價之1.1萬元呎價開售屯門站龍門，首批107伙昨下午起分批開售至凌晨。消息指昨晚8時已售出第1座24伙，估計昨晚至少售出60伙。詳刊B1

六合彩MARK SIX 9月11日(第12106期) 攪珠結果 4 11 25 27 39 41 43 頭獎：\$46,786,070 (1注中) 二獎：\$3,394,430 (1注中) 三獎：\$77,690 (116.5注中) 多寶：— 下次攪珠日期：9月13日